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ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 1 ΑΠΟ 4 
 

ΤΑΞΗ: 3
η
 ΤΑΞΗ ΕΠΑ.Λ. (Α΄ ΟΜΑ∆Α) 

ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Ι / ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 
 

Ηµεροµηνία: Τετάρτη 7 Ιανουαρίου 2015 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 
 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σε ποσοτική µεταβλητή, αθροιστική συχνότητα µιας τιµής xi λέγεται το 
άθροισµα των συχνοτήτων vi των τιµών που είναι µικρότερες ή ίσες µε την 
τιµή αυτή. 

 

Α2.  
1. Λ 

2. Λ 

3. Σ 

4. Λ 

5. Σ 

 

Α3.  

1. Αν 
0

x x

lim f (x)
→

= ℓ  , τότε 
0

x x

lim f (x)
→

= ℓ  . 

2. i

i

N
F

v
= .  

3. 
( ) ( ) ( )

2 2 2

1 1 2 2
v x x v x x ... v x x

s

v

κ κ
− + − + + −

= . 

4. Η διαφορά της µικρότερης τιµής της µεταβλητής από τη µεγαλύτερη 

λέγεται εύρος. 

5. Αν ο συντελεστής µεταβλητότητας, που µετράει την οµοιογένεια ενός 

πληθυσµού, είναι 10%, τότε ο πληθυσµός θεωρείται ανοµοιογενής. 
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ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 2 ΑΠΟ 4 
 

 

ΘΕΜΑ Β 
 

Β1.   

 

( )
176 3

x 5 5 32 176 3 160 5 176 3
32

+ α
= = ⇔ +α = + α ⇔ + α = + α ⇔

+α

  

 

16
5 3 176 160 2 16 8

2
⇔ α − α = − ⇔ α = ⇔ α = ⇔ α =   

 

Β2. Κάτω από 6 φρούτα την ηµέρα τρώνε 
1 2 3
v v v 6 8 10 24+ + = + + = µαθητές. 

 
Β3. Το ποσοστό των µαθητών που τρώει τουλάχιστον 8 φρούτα την εβδοµάδα είναι 

5
f 10%= . 

 

Β4. 
2 240
s 6

40
= =   

 
 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 
2

3 2
x 2 x 2

x 4x 4 0
lim f (x) lim ...

x 2x x 2 0− −

→ →

− +
= = =

− + −

(Απροσδιόριστη Μορφή) 

2x 4x 4 (x 2)(x 2)− + = − − , αφού η εξίσωση 2
x 4x 4 0− + =  έχει διπλή ρίζα  

x=2. 
 

3 2 2 2x 2x x 2 x (x 2) (x 2) (x 2)(x 1)− + − = − + − = − +  
2

3 2 2 2 2
x 2 x 2 x 2 x 2

x 4x 4 (x 2)(x 2) x 2 2 2 0
lim f (x) lim lim lim 0

x 2x x 2 (x 2)(x 1) x 1 2 1 5− − − −

→ → → →

− + − − − −
= = = = = =

− + − − + + +

 

Γ2. 2 2

x 2 x 2

lim f (x) lim x (x 1) 7 2 (2 1) 7 2 3 7
+ +

→ →

 = α + − β− = α ⋅ + − β− = α + β−    

Αριθµός 

φρούτων xi 

Συχνό-

τητα vi 

Κi i i
K v⋅  Σχετική 

συχνότητα 

fi% 

( )
2

i
x x−   ( )

2

i i
v x x−

 

[0,2) 6 1 6 15 16 96 

[2,4) α 3 3α 20 4 32 

[4,6) 10 5 50 25 0 0 

[6,8) 12 7 84 30 4 48 

[8,10) 4 9 36 10 16 64 

ΣΥΝΟΛΑ 32+α  176+3α 100  240 
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Γ3. Αφού η f είναι συνεχής στο x=2, θα ισχύει: 

x 2 x 2

lim f (x) lim f (x) f (2)
− +

→ →

= =   (1) 

(1)=>  2 3 7 0 2 3 7α + β− = ⇔ α + β =  
2f (4) 34 4 (4 1) 7 34 4 15 34 7 4 15 41= ⇔ α + − β− = ⇔ α + β = + ⇔ α + β =  

2 3 7 4 6 14

4 15 41 4 15 41

α + β = − α − β = −
⇒

α + β = α + β =
   Με πρόσθεση κατά µέλη έχουµε: 

27
9 27 3

9
β = ⇔ β= ⇔ β= . Και µε αντικατάσταση σε µια από τις δύο 

εξισώσεις: 

2 3 3 7 2 7 9 2 2 1α + ⋅ = ⇔ α = − ⇔ α = − ⇔ α = − . 
 

Γ4. 2 2

x 3 x 3

lim f (x) lim x (x 1) 7 ( 1) 3 (3 1)3 7 3 8 3 7
→ →

 = α + − β− = − ⋅ + − − = − + ⋅ − =   
24 10 14= − =  

 

Γ5. Η συνάρτηση τέµνει τον άξονα  y στο σηµείο µε τετµηµένη x=0. Εποµένως: 
2

3 2

0 4 0 4 4
f (0) 2

0 2 0 0 2 2

− ⋅ +
= = = −

− ⋅ + − −

 

Άρα το σηµείο είναι το (x,y)=(0,-2). 
 
 

ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. 
4 3

x 1

25x 25x 0
x lim ...

05x 4 1→

−

= = =

− −

(Απροσδιόριστη Μορφή) 

4 3 3

x 1 x 1

3 3

2 2x 1 x 1

3 3

x 1 x 1

3

x 1

25x 25x 25x (x 1)( 5x 4 1)
x lim lim

5x 4 1 ( 5x 4 1)( 5x 4 1)

25x (x 1)( 5x 4 1) 25x (x 1)( 5x 4 1)
lim lim

5x 4 1( 5x 4) 1

25x (x 1)( 5x 4 1) 25x (x 1)( 5x 4 1)
lim lim

5x 5 5(x 1)

25x (
lim

→ →

→ →

→ →

→

− − − +
= = =

− − − − − +

− − + − − +
= = =

− −− −

− − + − − +
= = =

− −

=

35x 4 1) 25 1 ( 5 1 4 1) 25 2
10

5 5 5

− + ⋅ ⋅ ⋅ − + ⋅
= = =

 

 

∆2. 
7 10 13 15

x 10 10 45 50 50 45 5
5

+ + + + α
= ⇔ = ⇔ +α = ⇔ α = − ⇔ α =  



Ö
Ñ
Ï
Í
Ô
ÉÓ
Ô
Ç
Ñ
ÉÏ
 
Ì
Å
Ó
Ç
Ó
 
Å
Ê
Ð
/Ó
Ç
Ó
 
Ô
Ï
Õ
Ë
Á
 
Ó
Á
Ñ
Ñ
Ç

Ê
Ï
Ì
Ï
Ô
Ç
Í
Ç

ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑ∆ΟΣ (Ο.Ε.Φ.Ε.) – ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2015 
Α΄ ΦΑΣΗ 

Ε_3.ΑΜΕλ3Α(α) 
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∆3. Βάζοντας τις παρατηρήσεις σε αύξουσα σειρά: 5, 7, 10, 13, 15 συµπεραίνουµε 

ότι η διάµεσος είναι η τιµή 10 (µεσαία παρατήρηση) 
 

∆4. 
2

x 1 x 1

2x 2 0
lim f (x) lim ...

01 2 x
− −

→ →

−

= = =

− −

 (Απροσδιόριστη Μορφή) 

2

2 2
x 1 x 1

x 1 x 1

x 1

2(x 1)(1 2 x ) 2(x 1)(x 1)(1 2 x )
lim lim

(1 2 x )(1 2 x ) 1 ( 2 x )

2(x 1)(x 1)(1 2 x ) 2(x 1)(x 1)(1 2 x )
lim lim

1 2 x x 1

lim 2(x 1)(1 2 x ) 2(1 1)(1 2 1) 2 2 2 8

− −

− −

−

→ →

→ →

→

− + − − + + −
= =

− − + − − −

− + + − − + + −
= = =

− + −

 = + + − = + + − = ⋅ ⋅ = 

  

2

x 1 x 1

3x 2x 5 0
lim f (x) lim ...

x 1 0+ +

→ →

+ −
= = =

−

(Απροσδιόριστη Μορφή) 

2 5
3x 2x 5 3(x 1)(x )

3
+ − = − + , αφού η εξίσωση 2

3x 2x 5 0+ − =  έχει ρίζες τις 

1
x 1=  και 

2

5
x

3
= − . 

x 1 x 1 x 1

5
3(x 1)(x )

5 53lim f (x) lim lim 3(x ) 3(1 ) 3 5 8
x 1 3 3+ + +

→ → →

− +
 

= = + = + = + = −  
 

f (1) 2 10 2 8= δ − = − =  

Παρατηρώ ότι 
x 1 x 1

lim f (x) lim f (x) f (1) 8
− +

→ →

= = = . 

Άρα η f είναι συνεχής στο x = 1. 
 
 


